Négy tivegben fehér por talalhato, de leesett a cimkejiik. A szertarban az alabbi hét feliratot
talaltuk, és koztiik van a négy liveg cimkéje is: ammonium-klorid kalcium-oxid keményito
natrium-hidroxid natrium-klorid szilicium-dioxid szélécukor Oldési vizsgalatok, az oldatok
kémhatasa és egyéb egyszerli reakciok tapasztalatai alapjan allapitsa meg, mit tartalmazott a
négy liveg!

1. iiveg: A benne levo szilard anyaghoz vizet adva, a szilard anyag feloldodott; a keletkezett
oldat gyengén savas kémhatasu.

2. 1iveg: A benne levo szilard anyaghoz hideg vizet adva, a szilard anyag csak részben
oldodott; az oldatot felmelegitve a szilard anyag feloldddott, és egy nem teljesen attetszo
oldatot kaptunk; az oldat kémhatasa semleges volt. A lehiitott oldathoz jodos vizet adva az
oldat megkeékiilt.

3. liveg: A benne levo szilard anyaghoz hideg vizet adva, a szilard anyag oldodott, de az
oldatban csapadék is megjelent, mikézben az oldat jelentésen felmelegedett. Fenolftaleint
csOppentve az oldatba, az lila lett. Az eredeti szildrd anyaghoz sésavat adva, a szilard anyag
teljesen feloldodott.

4. liveg: A szilard anyaghoz hideg vizet adva, a szilard anyag nem oldodott, és az oldatot
melegitve sem tapasztaltunk valtozast.

Azonositsa az livegekben levd fehér anyagokat és valaszoljon a kapcsolodd kérdés(ek)re:

a) Az 1. livegben levl szilard anyag NeVE: ........ccceeevuieiiiiiiiinieeiee e
Az oldat kémhatasanak magyarazata ionegyenlettel:

szilard anyag két vizben nagyon jol oldodo gaz-halmazéllapotu vegyiilet reakciojaval is
eldallithato. Trja fel a reakcid egyenlett: ...........cooovrvevceceeeeeeeeeeeeee e,

b) A 2. livegben 1ev0 szilard anyag NEVE: .......ccccveieriiieeiiieeiiee ettt seeesaee e s
c) A 3. livegben 1ev0 SZIArd anyag NEVE: .......ccecveieeieiieeiiieeeiieeeite ettt erree e e e e e
Az 0ldddas sordn lejatszoddo reakcid egYenlete: ......ccvivvveieriieeiiieeieeee e A
keletkezett oldat (fenolftalein cseppentése utani) szinének magyarazata:

d) A 4. iivegben lev0 szilard anyag neve €s KEPIEte: ......cuevviiiieiiieeiiiieeie e
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Megoldas: (10 pont)

a) Ammonium-klorid
NHs" + H20 = NH; + H30"(az egyenlet egyenldségjellel is elfogadhato)
NH3 + HCl = NH4Cl
(a két reagens és a termék megadasa 1 pont, egyenletrendezés | pont)
b) Keményité
¢) Kalcium-oxid
Az oldodas soran lejatszodo reakeid egyenlete: CaO + H20 = Ca(OH):2
A keletkez6 oldat lugos kémhatasn.
A soOsavban valo6 oldas soran lejatszodott reakcio egyenlete:
CaO + 2 HC]l = CaCl2 + 2 H20
d) Szilicium-dioxid, Si02

I pont
I pont
2 pont

I pont
I pont
I pont
I pont

I pont
I pont



